

# 协同话发展 聚力谱新篇

## 新会葵城中学教育集团成立

江门日报讯(记者/钟珍玲)为了推进教育优质均衡发展、提高教育质量和效益,充分发挥优质教育资源的示范引领作用,在新会区教育局的大力支持和指导下,近日,新会葵城中学教育集团正式揭牌,并召开第一次领导小组会议暨交流研讨会。

据了解,新会葵城中学教育集团由新会葵城中学领衔,包括新会一中附属凤山湖中学、三江镇初级中学、双水镇上凌光超初级中学、崖门中学四所成员单位,以及新会实验小学、新会圭峰小学、平山小学、会城红卫小学四所跨学段成员单位。

交流研讨会上,新会葵城中学教育

集团各成员校共同学习《江门市新会葵城中学教育集团2024年度工作计划》。该计划详细列明了教育集团的发展目标、工作安排、工作设想及努力方向等,让与会人员对教育集团的整体发展布局有了更加清晰明确的认识。会议还表决通过了《江门市新会葵城中学教育集团章程》,明确教育集团的组织架构、管理体制、经费管理等内容,为教育集团今后的规范运作提供坚实保障。

会议强调,接下来,各成员校要坚持用文化点燃专业发展激情,用培训助推专业发展能力,用制度保障专业发展动力,用任务驱动专业发展潜力,用评价激励专

业发展活力。同时,新会葵城中学要在顶层文化设计上下功夫,推动教育集团文化认同、文化融合,打造教育集团文化品牌,以高质量教育促进高质量发展。

在探讨交流环节,各成员校有关负责人从学校管理、教育科研、招生考试、轮岗交流、资源共享、文化共建等各方面进行交流讨论,并提出各自意见和建议。

新会葵城中学校长黄继华介绍该校创新办学举措,希望各成员校进一步凝聚共识,紧密合作,相互支持,共谋高质量发展。新会实验小学校长梁荣照表示,希望集团内部能够形成人才早期培育合力,让学生的兴趣特长得到较好发

展,新会圭峰小学校长周文斌表示,详细了解各成员校的教育模式与具体举措,能有效促进集团内部的深度合作,希望加强集团内部的教师交流,促进做好小初衔接工作。会城红卫小学校长许卫民就跨学段融合育人方面提出了自己的看法,希望教育集团能够创造更多优质平台,推动教研资源共享。平山小学副校长陈门有提出,可以通过共享优质特色资源提升小学生的学习动力与综合能力。三江中学校长赵炳才希望新会葵城中学搭建更多教研互动平台,帮助集团内各中学提高教学水平,助力学生考上理想高中。

## 安全宣传教育进校园 平安守护伴成长



活动上,同学们积极提问,学习安全知识。

江门日报讯(文/图 记者/钟珍玲)近日,“安全伴‘童’行·共筑幸福校园”——食品安全和电梯安全宣传教育进校园活动在新会东区学校举行。

食品安全课上,新会区市场监督管理局特殊食品及化妆品安全监督管理股股长伍素华向学生们阐述油炸类食品、辣条、碳酸饮料、烧烤等“垃圾”食品的危害,引导学生远离“垃圾”食品。同时,告诉大家如何避免买到过期食品和“三无”食品,做到吃得安全、吃得健康、吃得营养。伍素华重点向学生们介绍了食品标签的内容与含义。

“食品标签就是食品的小小‘身份证’,读懂它,你就知道了食品的‘前世今生’,也可以根据配料表选择健康、营养的食品。同学们回家后,可以告诉家长在购买保健食品时,要注意查看保健食品的批准文号及‘蓝帽子’标志。”伍素华向同学们生动活泼的教学内容让同学们

在轻松愉快的氛围中学习食品安全知识,进一步增强同学们的食品安全意识。

随后,广东恒达电梯机电设备有限公司维保部部长戴杰汉向同学们讲授关于电梯安全的知识。他以深入浅出方式,为学生们详细讲解住宅电梯和自动扶梯的构造图,让孩子们对电梯的工作原理有更直观的了解。同时,他通过生动的案例,向孩子们讲述破坏电梯的严重后果。戴杰汉告诉同学们,乘坐扶梯时,必须保持专注,不可麻痹大意;搭乘扶梯不慎发生危险时,要及时按下电梯“急停”按钮。他还现场介绍并示范了被困在电梯里、发生电梯急降时的正确做法,教大家遇到电梯发生故障时要保持冷静,采取正确的措施保护自己的安全。

今后,圭峰城将继续开展一系列安全宣传进校园活动,为孩子们打造更全面、更专业的安全教育学习平台。

## 新会区红十字会开展宣讲活动 普及防溺水知识 筑牢校园安全防线

江门日报讯(记者/钟珍玲)今年5月8日是第77个“世界红十字日”,新会区红十字会持续推进红十字生命教育行动落地,持续开展“红十字博爱周”暨防溺水安全知识宣讲进校园活动,加强防溺水安全教育,增强学生的安全意识。

新会区红十字会邀请广东省红十字水上救援江门大队到新会葵城中学,开展防溺水安全知识宣讲活动。活动中,专业讲师向学生普及游泳安全知识,以及自救互救知识,并现场示范正确施救方法,加强对学生的防溺水安全教育。“遇到有人溺水,我们应该大声呼救,再寻找一下岸边

有没有漂浮物或者竹竿给溺水者,但一定要注意自己不要被拽下水。不要擅自和同学去水库、河流游泳,要到正规游泳场所游泳。”新会葵城中学学生方惠深向记者展示自己的学习成果。

夏季将至,气温逐渐升高,学生意外溺水事故将进入易发期、多发期、高发期。让学生全面系统地学习防溺水知识,保障学生生命安全,是开展防溺水安全知识宣讲进校园活动的意义所在。接下来,新会区红十字会将继续开展防溺水安全知识宣讲进校园活动,普及防溺水知识技能,筑牢生命安全防线。

## 新会梁启超纪念中学教育集团航天科技节启动 学生展示创新能力

江门日报讯(文/图 记者/钟珍玲)近日,新会梁启超纪念中学教育集团航天科技节启动,活动精彩纷呈,有效激发学生爱科学、学科学、用科学的热情,推进素质教育实施。

在“少年问天”航天知识竞赛现场,选手们的答题声和助威团的呐喊声此起彼伏。竞赛分必答、抢答和风险评估三个环节,参赛学生沉着应对,表现出了较高的知识储备和参赛水平。据了解,本次竞赛内容大部分选自新会梁启超纪念中学校本教材《遨游太空》和《航天育种》。这两本教材曾获广东省特色教材评选一等奖。

参赛学生欧泳淋在本次竞赛中获得不俗的成绩。她坦言,自己在赛前做了充分准备,查阅了许多航天知识资料,此次比赛进一步激发了她探索科学的热情。“每一次的神舟飞船发射都让我感到震撼和自豪,我为祖国的强大感到骄傲。”欧泳淋笑着说。

“中国航天工程是一个一个脚印,通过不断实践和不懈努力实现的。这种精神非常值得我们学习。”参赛学生赵琦琪说,此次比赛让她认识到团队合作的重要性,也让她对航天精神有了更深刻的理解。

新会梁启超纪念中学是“全国航天特色学校”“广东省航空航天特色学校”。该校坚持社团化管理、活动化推进、课程化提高的方向,开展一系列科技教育实践教育活动,形成鲜明的航天科普教育特色。

除知识竞赛外,新会梁启超纪念中学教育集团航天科技节活动还包括水火箭设计与发射比赛、纸飞机比赛、航天模型小制作比赛、太空种子种植能手比赛、



科技节吸引同学们积极参与。图为水火箭设计与发射项目比赛现场。

太空画创作比赛、遥控四轴飞行器计时赛、科幻创作征文比赛、航天手抄报比赛、航天故事演讲大赛等。“我们希望通过一系列的活动,激发学生爱科学、学科学和用科学的热情,让他们能够更好地展示自己的创新能力和动手能力,提高

他们的综合素质。”新会梁启超纪念中学教师赖丹表示。

近年来,新会梁启超纪念中学航天科技社团不断发展和壮大,学生们有更多机会学习航天知识,挖掘自身兴趣,动手实践能力和创新意识得到培养。同学

们积极参加省、市乃至全国级的竞赛,收获了不俗的成绩。目前,新会梁启超纪念中学正积极筹备面向全区学生的无人机比赛和机器人比赛,发挥“全国航天特色学校”“广东省航空航天特色学校”辐射效应,进一步推广青少年航天科技教育。

## 大泽初级中学 举行校园歌手大赛 学生竞相展示 青春风采

江门日报讯(记者/任晓盈 通讯员/大泽宣)近日,大泽初级中学“我的青春我做主,挺膺担当建新功”校园歌手大赛决赛举行,引导学生厚植爱国情怀,展现新时代青少年的青春风采和艺术才华。

本次校园歌手大赛历时一个多月,经过初赛、复赛的激烈角逐,共有15组选手进入决赛。决赛在大泽初级中学合唱队与星空乐队的精彩表演下拉开帷幕。舞台上,参赛选手们的歌声充满激情和感染力,他们用歌声展示青春的活力,表达了爱党爱国的热情,赢得在场师生们的阵阵掌声。

据悉,本次比赛共评出金奖1名、银奖3名、铜奖6名。

学生们参观海战队军史长廊。

## 小学生登上舰艇 “沉浸式”学习国防知识

江门日报讯(文/图 记者/任晓盈 通讯员/古井宣)近日,古井镇官冲小学学生到海战队某驻地参加“向海图强 逐梦深蓝”军营开放日研学活动。

上午9时,同学们排着整齐的队伍,来到部队驻地。他们在官兵的带领下,参观了海战队军史长廊,了解部队的光辉历史。随后,同学们来到西沙海战主题公园,面对一座座烈士纪念碑,参与研学的全体人员整齐列队,庄严肃立,怀着无比崇敬的心情,向英烈敬献鲜花,追思他们英勇顽强、不怕牺牲、无私奉献、忠诚为民的崇高革命精神。

同学们还登上舰艇,参观舰艇驾驶室、舰艇设备和战士们的宿舍等,“沉浸式”学习国防知识。



## 以“辩”交友 以“论”问道 新会圭峰小学举行辩论赛

江门日报讯(记者/钟珍玲)近日,新会圭峰小学举行辩论赛,学生充分展现自身知识储备和辩论技巧,不仅锻炼了口才和思维能力,也收获了友谊和成长。

据悉,本次辩论赛分为开篇立论、质疑发问、自由辩论、总结陈词四个环节。辩题丰富多样,既有“人不可说谎还是可以讲善意的谎言”这样贴近学生生活的议题,也有“电脑时代需要还是需要练字”这样充满时代感的讨论。这些辩题不仅激发了同学们的思辨热情,更让他们在辩论中学会了如何站在不同角度思考问题,

思维的敏捷性和逻辑的严密性得到锻炼。

赛场上,辩手们或慷慨激昂,或幽默诙谐,时而针锋相对,时而妙语连珠,充分展现了自身的辩论才华和团队协作精神。观众们也被辩手们的精彩表现吸引,现场不时响起热烈的掌声。

此次辩论赛不仅是一场智慧与口才的较量,更是一次心灵的洗礼和团队精神的凝聚。同学们以“辩”交友,以“论”问道,在辩论中学会了倾听与尊重,学会了合作与分享。

更多新会新闻请登录 江门新闻网 www.jmnews.com.cn jmnews.com.cn

扫码关注

新闻同步

江门日报  
新会微事



新会微事  
视频号

